

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve... Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény... A szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben: TELEGGDI K. LAJOS és társai... Készítők: Készítők vészre nem adódnak.

Hirdetési díj: Négy hasznos példány... Hirdetési díj: Négy hasznos példány...

Nyitási díj: Négy hasznos példány... Hirdetési díj: Négy hasznos példány...

## A muszka rém.

(K. B.) A karácsonyi ünnepek alatt a harezias kiáltások szelidebb hangoknak adtak helyet. A helyzet nem volt olyan feszült, mint annak előtte, innen is, onnan is békésebb hírek jeleztek.

A beállott fordulat még mai napig sem lett kedvezőtlenebbé, — a békébe vetett remények mindinkább szilárdulnak.

Mi a háborus híreket kételkedve fogadtuk, megtanított erre a f. év elején tett tapasztalat, midőn a levegő szintén telve volt robbanó anyagokkal, s Oroszországgal még sem került háborúra a dolog.

Az egész lármának csak az a káros következménye lett, hogy Európa népei — köztük mi is — újabb hadi költségekkel terheltettek meg. Nagyon valószínű, hogy a dolog most is ide fog kiilyukadni.

Koburg Ferdinánd, a bolgárok új fejedelme, kit népe — úgy látják — megszeretett, ki szintén nem akar az orosz érdekek uszálhordozója lenni a Balkán-félszigeten, lesz az áldozat, a kit elejtnek s helye az orosz czár által pártfogolt, az orosz érdekek elől meghajló eggyónnel töltetik be. Erre mutatnak legálább a legújabb hírek, melyek a helyzetre némi világosságot vetnek.

Az ausztriai közhangulat — mondják ezen hírek — szaturálva van azzal a jelszóval, hogy »Ferdinánd fejedelmért nem vereksznünk.«

Bizonyos körök messzebb mennek s azt hangoztatják, hogy »Bulgáriáért egyáltalában nem vereksznünk.«

Kálnoky ennek a hangulatnak nyomása alatt állana; és komplikálja a helyzetet az az engesztelhetetlen gyűlölet, melylyel Bismarck és minden németországi tényező Koburg Ferdinánd ellen viseltetnek, — orleanista származása miatt.

Ha e hírek föltétlenül igazak, akkor ezekből sokat — bár nem éppen öröndetes dolgokat — lehet kiolvasni, — mindenek előtt az orosz háborútól való félelmet, mely a legnagyobb áldozatra, sőt talán megalázásokra is képes, csak a fenyegető háború elmaradjon.

Annak van értelme, hogy Németország, melynek — földrajzi fekvése miatt — kevés érdeke van a Balkán-félszigeten,

nem mutat hajlandóságot Bulgáriáért, vagy Koburg Ferdinánd fejedelmi székeért egy nagy háborúba belekeveredni, — s szövetségeseit, az osztrák-magyar monarchiát szintén arra akarja bírni, hogy kerülje a háborút; — de hogy a mi monarchiánk, melynek a Balkán-félszigeten oly kiváló érdekei vannak, ezen érdekeket kockáztassa azért, hogy Oroszországgal szembeállania ne legyen kénytelen: az a menyire érthetetlen, ép oly veszélyes a jövőre nézve.

Battenberg Sándort, a szlívniczi löst, kit népe rajongó szeretettel övezett körül, orosz armány úzte el Bulgária fejedelmi székeről.

Európa nagyhatalmainak, hogy Oroszország tuhatalmának gát vetessék, nem lett volna szabad Battenberg Sándort bukni engedni, mert jól tudhatták, hogy Oroszország a megkezdett uton tovább fog haladni, a mint a következmény azt igazolta is.

Most Koburg Ferdinánd a bűnbak, a kit Oroszország el akar izzni, a nélkül, hogy joga lenne hozzá. És hogy e szándékát Oroszország meg is valósítja, arra leginkább fel fogja őt bátorítani az ausztriai közvélemény, hogy »Ferdinánd fejedelmért nem vereksznünk.«

Ha ez alatt csak annyi értetnék, hogy egy alsóbb rangú államcsoka fejedelmének sorsáért az osztrák-magyar monarchia költséges és káros kimenetelű háborút nem visel, akkor belenyugodhatnánk az ausztriai közvéleménybe, — de ebben az is benne foglaltatik, hogy tul a Lajthán egyáltalában nem akarnak küzdeni a Balkán-félszigeten levő, óriási horderővel bíró érdekekért.

Mert ha Ferdinánd fejedelmet is kiszolgáltatják Oroszország kényuri akaratának, akkor hallgatag beismerik azt, hogy a Balkán félszigeten Oroszország az ur. Ott egyedül ő parancsolhat, más nagyhatalom nem szólhat bele a Balkán-félsziget viszonyaiba.

Ezzel Oroszország célját elérte, azt a czélt, melyet Nagy Péter hagyott az orosz czároknak örökül, hogy Szentpétervártól Konstantinápolyig uralkodjanak.

Ezzel pedig tökéletesen felbomlik az európai egység, mert Oroszország oly hatalommá válik, melynek akaratára, zsarnoki önkénye egész Európában döntő leendő.

Itt van tehát az idő, hogy azt kiáltuk bátor lélekkel a muszka rémnek: »Eddig, és ne tovább!«

## KARCZOLATOK.

(Az udvarképes Rotschild-k.) Szegény Tisza Kálmán!

Hogy eviczkel! hogy erőlködik! hogy kinölködik!

Szinte megsajnálja az ember! Meg kell neki kötni a nagy államkölesőt — ezért beáll ő akár — kerítőnek is.

Nem csak pénz-kerítőnek, de olyannak is, a ki Rotschild báró urat és az ő nejét Bettinát besegíti az — udvarhoz. Mert — azt mondja — nagy érdemeket szerzett a bárónak a magyar állam-hitel körül.

Nagy érdemeket és nagy — kamatokát.

A Tisza Kálmán, vagy — helyesebben mondva — a Rotschild ur pénzének a kedveért elengedték a nemes bárónak a 16 ös beigazolását is.

Mintha bizony a Rotschildok nem számlálnának tizenhatszort tizenhat öst — Ábrahámg!

„Riche“ (olvad ris) annyit tesz francziánul, hogy gazdag. A „le“ a himnemet, a „la“ a nőnemű jelző előjáró szócska. Ezt a szintársulat francziánul nem tudó tagjai kedveért bocsátjuk előre.

Az udvarképeshez megkívántató tizenhat öst a bécsi udvarnál eddig csupán Larisch grófnak engedték el.

Rotschildnak is elengedtek most mivel 6 — Leriche... (Juli)

A multkor szörnnyüködtek a felett az özszes lapok, hogy a bécsi Rotschild (a kinek az a gyöngéje van, hogy a kertjébe idegen embert be nem bocsát) elcsapta a kertészt, mert ez az uralkodó ház egy tagjának a kertét megmutogatta.

Es imé, a kit a dugszdag zsidó nem ösmert el kertképesnek, az kénytelen volt elősmerni a dugszdag pénzembert — udvarképesnek.

Tisza Kálmán besegítette Rotschildot az udvarhoz. Rotschild pedig (ha majd kiismerül az a híres állami hitel) cserébe kiségti Tisza Kálmánt — az udvarra.

Ugy legyen!

Gili Balázs.

## Debreczen 1887-ben.

I.

(Sz. J.) »Temetni jöttem Césart, nem dicserni!«

Ezt mondá Antónius a nagy Cézár holt teste felett.

Ezzel kezdem meg én is e cikket, melyben temetem 1887-et — és nem dicserem, mert nem dicserhetem.

A közérdek szempontjából vetek egy pillantást a tünő évre, melynek emlékeit Kili felejgyzi és aztán mehet a többiek után.

Olyan várostól, mint Debreczen, melynek 54.000 lakosa van mely az ország legvagyonosabb városai közt foglal melto helyet, egy év alatt jelentékenyebb haladást várhatnának, mint a minő jelezhető.

Nálunk a »fontolva haladás« — különben igen helyes és nagyon tiszteletre méltó elve, regdkivüli tiszteletnek örvend a gyakorlatban; nálunk talán sokkal nagyobbban, mint érdemelne és mint helyen volna.

Hogy: haladunk, az kétségtelen, de vajjon oly mértékben-e: mint Arad, Kassa, Temesvár?

Aligha.

Mert nézzük csak, mint fejlődött Debreczen 1887-ben.

Szellemi tekintetben mondhatni semmi különösebb nem történt.

A felolvasó kör terjeszti ugyan ugy, — a hogy a közművelődést, de ennek működése egyetemleges hatást viszonyaink között nem eszközölhet.

Az irodalom és művészet lokális és konvencionális irányú volt s a muló évben aligha történt nagyobb dolog, mint hogy: Vértési Arnold tagja lett a Kisfaludi társaságnak, Karczag Vilmostól elfogadták egy drámát a nemzeti színház számára, dr. Öreg János, Csiky Lajos, tudományos műveket adtak ki, Laky Imre, Benedek János a szépirodalmi téren önálló kötetekkel léptek elő. Kivüli Geresi Kálmán rendezgeti a gr. Károlyi család levél tárát sat.

De ezek Debreczen nem sokban érdeklők.

Ujabb intézmény nem létesült s a feulevők érdekében se lett sok téve.

Segítve van-e a kisdudavas terén már évek óta meglevő égető hiányokon? Nem. Nincs-e két külön és ideiglenes helyen a reáliskola?

De igen. Tény-e az államnak való átadása? Nem.

A szellemi téren tehát nincs maradandó nyoma 1887-nek.

Az erkölcsi hit élet emelésére szolgáló a czeled-utcai templom építése, mely csak nem teljesen be van fejezve, de a mely a közhasználatnak átadva még nincs.

De el kell ismerni, hogy a közgazdaság terén haladtunk.

A dohány és szivargyár épül, a munka benne megkezdődött.

nagyobb magyarta nemzet évkönyveiben nem ismerünk, kinek nevét a Széchenyi Istvánét csak buzgó hálával, csak hó lelkesedéssel emlegetendi minden magyar, a mig lesz magyar.

„Iy előzmények között jött ő — így folytatja — más megyéiből Pestmegye KK-rai és RR-dei közé. Eszkoze volt a nyilvánosság, központosított minden fontos köztanácskozási tárgyat az ország törvényhatóságai, a törvények határait tiszteletben tartva. A közönség nagyobb része nevérol is alig ismerte. Még fel sem melegtül u jakra, tűzhelye, s már megdördült feje fölött a zivatar, melynek villama később életére csapott le. Meg kell mondania, hogy voltak a megyei tisztviselők közt, a kik közreműködtek, hogy a katasztróha megtörténjenk.

De a KK. és RR. soha sem ejtették el igénytelen polgártársuk ügyét, sőt siettek azt nemzeti ügynek i merni el, pártolták őt, akkor, midőn azt tenni veszélyes vala.

Rendkívül érdekes vallomás, a mit itt Kossuth magáról tesz, s a mit eleteröl jósol, annak lefolyt történetével előnyös ellentétben áll; ezek őt, a maig előtt, lángezte s halhatatlan érdemei által csaknem a mg-dicsőítés alakjában tüntetik fel. Az alig 40 éves roskadozó ifju férfi ujabb 40 évet ért el. Hazáját s a magyar nemzetet véres küzdelmeken, de óriási reformokon vitte keresztül, a népből nemzetet alkotva s számára a világ nagy nemzeteinek rokonszenvét szerezve meg.

„E nagylelkü oltalomért fogadják — ugymond — forró köszönetét Szék kör az, a

## A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

### Szomorú mulatás.

Ide cigány, karikába! Vedd elő a hegedűt: Huzd el nekem azt a nótát, A melyik legkésőbb! Huzzad, a mig vagy hegedűd, Vagy a szivem megreped...! Hej, tudom már, hogy a rózsám Nem szeret, — nem szeret!

Van e borod, vén csapláros? Száz iteze bort ide hát! Lángolót, mely kiperzseli Szegény szivem nagy baját! Küldjed ide cifra lányod, Hadd öleljen engemet...! Hej, tudom már, hogy a rózsám Nem szeret, nem szeret!

Ejh, de mit ér?! Vályogvetők! Fel is ut, meg le is ut! Törd össze a hegedűdet, Nem tud elég szomorú! Eredj szép lány — tollfosztani... S falhoz ezt az üveget...! Hej, tudom már, hogy a rózsám — Mást szeret, mást szeret!

Csáktornyai Lajos.

### Kossuth Lajos első beszéde fogsága után.

Pestvármegye jun. 9-iki közgyűlésén volt 1840 ben. Ekkor jött a megyének hivatalosan tudomására, hogy Kossuth visszanyerte szabadságát polgári jogait ismét élvezni akarva, a közgyűlésen megjelent s egyikét tartotta legemlékezetesebb beszédeinek. „Elszokott ugymond a sokaságtól és beszédét, három évig megfosztva lévén szabadsá átlól. De nem panaszol, nem akar szenvedésének előadásával ingerelni.

Szívverét adná azért, hogy a nemzetet egy gondolatban egyesíthesse. Nekí ma nem szabad mást tennie, mint haláját fejezni ki Pestmegye és a többi megyék s barátai iránt, a kik védelmére keltek, elfogatásában nemzeti sérelmet láttak s kiszabadulásában lelkesen közreműködtek.

Itt kitér a megyei helyhatósági rendszerre. „Ohajja — ugymond — azt kitagítani, de Európa bármely országa hasonló intézményével nem cserélne fel. Hányszor támadtatott meg annak önállása, törvényhatósági, gyűlékezési és határozási joga, hányszor nemították el a szabad szót, korlátozták a nemzet választási jogát, és a megyék mind e támadásokat diadalmasan állották ki, a nemzeti önállóságot hatalmasan védve s a közsékeket egyförl a megvevél, másfelől az országgyűléssel folytonos egybeköttetésben tartva.

„A világtörténelemben ritka a magyar megyék azon joga, hogy a nemzet java, születtei jogánál fogva döntőleg vesz részt a törvény-

hozásban, a királyi hatalmat a törvényekkel korlátozva, orvosolja a sérelmeket, ők mintegy a nemzet elén állnak, amaz jövőjét előre készítik, egyben követik a közvéleményt, másban előkészítik; Isten s világ előtt erkölcsileg kötelezve vannak, sőt első sorban felelősök, hogy a közérdekek ne szenvedjenek, az állammal és közbizalommal eléréssék.

„Közel nyolc éve — mondja tovább — hogy az országos nagy szükség őt, az erőteljes, név és érdemek nélküli, homályos polgárt arra készítette, hogy töretlen pályán kísérelje meg erejét egy nagy nemzet cél felé, szerkesztve törvényhatósági tudósításait. Nehéz volt a pálya, taivá s ügye gyámolítóvá lettek. S így lön, hogy a miből gyöngye fuvaltala pislogó mécsset állt lett volna képes eszesíteni, azt a hon sok jelsenek rokonszenve erős szövetségké nevelte, a mi egész hazai állapotainkra világosságot vetett, a sötétséget megtörte s megutáltatta, az igazságot megkevellette.

„Ebben legtöbbet köszönhetünk mondja szónok azon férfiaknak, kiül századokra hatóbbat, eredményekben teremőbket, a nemzeti ujászületésen sikeresebb munkást, szóval: kinél

üzletet

Lajos.

ATEK,

29-én történik

ANDOR.

Grói, Par- Imperial saji- szi Liptói juh-

ny Jáva, Cuba

reczen.

lsra.

bagy Imre





Előfizetési árak... Helyben és postán... Egy évre... Fél évre... Negyed évre...

Egyes számok... A lap szellemi részét... A lap szerkesztésében... A lap kiadásában...

Előfizetési hely... TELEGGYI K. LAJÓ... CSATHY KÁROLY... Kereskedésben és a kiadásban KUTASI IMRE... nyomdájában a postai utján.

(K. B.) Eg... járt assa. A ma... történelme.

A múlt si... állva, érdekes... tánk a lefolyt... Nagyobb... egész világ-ré... az 1887 ik é... Európa mentv... azonban a bék... csak egy hajsz... Mindjárt... a háborus hirc... Oroszorszá... szély, honnan... várhatunk.

A csári... biryága telhet... val fenyegette... pei — hogy... zék — lázas... tették minden... fejlődészek.

E tekint... határig, mely... anyagi megse... nem is lehet.

Az u. n... anyagi erejét... dást gátolja... datlan k el... Oroszország... Balkán-félszig... heesse, ismét... lást foglal... táron.

Európa... a diplomata... évtől nem b... kel, hanem e... zünk az új... Sötét f... lát, még söt... konyán s ső... sem derül!

A más... felől fenyege... Ott ug... bói — elno...

A „DEB...

(A „Debr... Meg... Hamar... Az ó... S új... Vját... Ez a... S éjfé... Indul... Ki bá... Vonzo... Holm... Hogy... S e... Hajsz... Holo... Nem...

Ah... Az... A sz... Hog... Szer... Vag... De... Súly... Elt... S m... Nen... S h... Ken...

## TICHO BERNHARD áruháza.

Brünn. Krautmarkt 10 szám. saját házában, utánvétellel küld:

<b>Brünni szövet,</b> maradék tiszta gyapjúból, 3 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 5 frt.	<b>Felöltő-szövet,</b> maradék tiszta gyapjúból 2 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 8 f. 50 kr.	<b>Terno veoure,</b> tisza gyapjúból, 60 cm. széles, minden divatos színben 4 ft.	<b>Ruhaszövet,</b> 60 cm. széles, egy teljes öltözetre, 2 ft. 50 kr.	<b>OXFORD,</b> mosható, jó minőségű, 29 rőt teljesen, 4 ft. 50 kr.	<b>ZEPHIR,</b> a legjobb és legmodernebb férfi ingeknek és ruháknak, teljes 30 rőt 6.50
<b>Palmerston</b> maradék 2.10 méter, egy teljes téli öltözék-re 5.50.	<b>MANDARIN,</b> maradék tiszta gyapjúból 2.10 méter hosszú, egy teljes telirokka. 9 frt.	<b>NŐI KENDŐ,</b> tisza gyapjúból minden divatos színben 3 fosint.	<b>Házi vászon,</b> 1/4 29 rőt 4.50 1/4 30 rőt 5.50.	<b>Kingwebe,</b> 1/4 széles, teljes 0 rőt 6 frt 50 kr.	<b>Chiffon,</b> N. C. teljes 30 rőt, 5.30. Nr. CC legjobb minőség 6.30.
<b>Steien LODEN,</b> maradék 2.25 méter, egy teljes vadász rokka 5 frt.	<b>KALMUK,</b> divatos, mosható, 60 cm. széles 2 f. 70 kr.	<b>VALERIA-PLANELL,</b> mosható, félgypju 60 cm. széles 4 frt.	<b>BARCELOUT-ruha,</b> mosható, pompás mu-tra 60 cm. széles 3 forint 50 kr.	<b>Kanavász,</b> 1/4 széles, 30 rőt, lila 4 frt 80 kr. 30 rőt, lila, veres 6 f.	<b>LÓTAKARÓ,</b> 190 cm. hosszú, 130 cm. széles, finom minőségű 1 ft 50 kr.
<b>Urci ingek,</b> fehér vagy színes. I. 1 frt. 80 kr. II. 1 frt 20 kr.	<b>Női ingek,</b> chiffonból, stikkelve 3 db. 2 frt. 50 kr.	<b>Nigger-Loden</b> tisza gyapjúból, legújabb öszi és téli ruhára 5 frt. 50 kr.	<b>Jutafüggöny,</b> török mustra 10mött. 2.30.	<b>TELKENDŐ,</b> 1/4 hosszú, tiszta gyapjúból 2. frt.	<b>Double-Velour-kendő</b> 1/4 hosszú, tiszta gyapjúból 4 ft 50 k.
<b>Szönyeg-takarók,</b> igen tr. ós, különféle mintákban 3 ft 60 kr.	<b>GARNITUR,</b> all 2 ág. tekarcából és 1 asztalterítóből 4 ft. 50 kr.	<b>JUPITA-GARNITUR,</b> all 2 ág. teitőből és 1 asztalterítóből 3 frt 50 kr.			

## 90

### 419.

## Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

### ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és a f. é. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s f. évi június 1-én életbe lépett elődási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt	100 kiló.
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	15.80
C. Szinte középszemű	14.80
O. Királyliszt	15.20
1. Langliszt	14.80
2. Montliszt	14.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	14. —
4. 2-od	13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.20
6. Szinte 2-od	12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső	11.60
8. Szinte 2-od	10.60
8 1/2. Barna 1-ső	9.40
8 3/4. Szinte 2-od	7.40
9. Zabliszt	7.00
10. Veres liszt	5.00
11. Finom korpa zsákkal	50, 3.40
12. Durva korpa zsákkal	50 kg 3. —

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemlített egyezmény folyán június 1-től fogva szintén beszűjtetett.  
Debrecen, 1887. szept. 4.

## MOLL-SEIDITZPOR

**Tavaszi gyógyítás.**

**Nyári gyógyítás.**

**Őszi gyógyítás**

**Téli gyógyítás**

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyártó jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorfégés, nazbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seiditzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen ísten fizesse meg" - et mondok érte; ezek a gyomorot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

---

## MOLL-FELE FRANCOIA BORSZESZ ES SO

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírást viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csusz, minden nemű testfájdalmak és bémulással; borogatás alakjában minden sérelem és sebnel, daganatok gyuladatoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll fele francia borszesz és sója vidékemen nagy szerenél működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Golt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerárakban, Gerébi Fülöp és Szepesy Antal kereskedőknél.

## SWABLO FERENCZ BUDAPEST.





**Gyára:**  
VII. ker. alsó erdő-sor  
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat teibző hullámzott aczellemezű; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle tölth és szel. lözetési

### Kályhák;

valamint központi-fűtési berendezéseit.

Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztetés és nélkül, igen czél szerűen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit u. m. építési-, mű- és szerkezeti lakatos munkáit, téglá és vakolat — felhúzó gépeit kovácsolt vasb l.

**Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.**

## Felhívás mészszállításra.

A debreczei timár társulat kebelében fennálló „mészfogyasztó szövetkezet“ évi mészszükségletét (évenként mintegy 30—40 vagon) egy vagy több évre biztosítani óhajtván, Azért előírott, mint a fentemlített szövetkezet ez ügyben megbízottja, felhívom mindazon mésztermelő és kereskedő urakat, kik azt szállítani hajlandók, ebbeli nyilatkozatokat hozzám alól írothoz, lakásomra, a legelőszöb évi átlag árak és a termelő telep megnevezésével, ezen hirdemény közzétételétől számított nyolcz nap alatt, akár személyes megjelenéssel, akár levelemben, a folytonos szállíthatási képesség biztosításával, eljuttatni sziveskedjenek, amely alkalmossal, ha az árak és a minőség megfelelők lesznek, a szerződés is azonnal megkötethető lesz.

Debreczen, 1887. Deczember 28.

**Jobbágy Imre**  
timár  
Kismester-utczá 1144. sz.

## HAMBURG-AMERIKAI POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT

Közvetlen postahajózás

Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vásárnapon,  
Hávreból Newyorkba minden kedden,  
Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt,  
Hamburgból Nyugatindiaiba havonként háromszor,  
Hamburgból Mexicoba havonként egyszer.

A társaság postahajójai kitűnő ellátás mellett mind a hajószobákban úgy a fűdélközben elhelyezett utazóknaak is a legkedvezőbb utazási alkalmat nyújtanak.

**Vezénylő megbízott Prágában Venczelter 15. sz.**

## Dr. Burger Péter

orvos,

sebész, szülész, nőgyógyász, szemész és gyermekgyógyász.

Volt tanársegéd a bécsi polyklinika szemészeti osztályán és hosszabb ideig gyakornok a bécsi közkörház különböző osztályain. Előlegesen tudomásra hozza a t. közönségnek, hogy f. évi deczember 27-től kezdve Debreczenben Csegléd-utczá 2568. sz. a orvosi gyakorlatát megkezdendi és specialiter mint szemorvos működni fog.

## Pilzeni kiviteli ászoksör

az első pilzeni részvény serfőződéből

Nagybani eladás hordókban és palaczkokban.

A pel czok töltésénél használt okszerű töltésűd a szénsav legparányibb veszteségét kizárja, miáltal a sör minősége és tartóssága különös jónak bizonyul.

**Arjegyzekek ingyen és bérmentve, vidéki megrendelések telkiismeretesen eszközöltenek.**

**Főraktár: SCHLEINCZ KAROLY és Társainál**  
Budapestben, VIII. stáczió utczá 47. sz.

Kapható Debreczenben: Kovács és Társainál Korona szálloda és Jónász L. központi kávéházában.

Debrecen, 1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.